

EL DIA DE PALENCIA

HOY se cumple el aniversario de su muerte. Cundió en esta ciudad y la provincia toda, la triste noticia: Ricardo Cortes Villasana, había caído bajo la furia roja, quedando destrozada su vida por la maldita metralla de los sin Dios, sin ley y sin conciencia.

Este trágico suceso causó hondo pesar en todos los corazones cristianos. Teníanse de luto las almas de los buenos palentinos al conocer tan sensible desenlace. Con Ricardo Cortes Villasana, aumentaba la lista invicta de los mártires y se reducía en la tierra, el número de los hombres dignos, amantes de Cristo, apóstoles de la bondad y soldados preclaros y abnegados de la Patria inmortal.



LOS que supimos recoger el fecundo fruto de sus virtudes, inspiradas en la práctica del bien, en la ayuda al caído y en el ejercicio de funciones humanas, en este día de rememoranza nostálgica, abrimos las puerias del corazón, dejando escapar al cielo —mundo eterno de los que al infinito volaron para no volver—, nuestra más sentida oración. Ricardo Cortes Villasana, alma sencilla, buena; en tu espíritu inmortal, guía y savia, mano y directriz de una ejemplarísima doctrina social, que a los hombres nos enaltece y conduce por los senderos hermosos de la paz bajo el signo supremo de Dios, se concentran las miradas de los que supieron que verte y no saben olvidarte.

✠ Don Ricardo Cortes Villasana

Presidente honorario de la Federación Católico-Agraria de Palencia
y Presidente de la Confederación Nacional

*que murió asesinado en Madrid por los enemigos de Dios y de España
el día 10 de Noviembre de 1936*

===== **D. E. P.** =====

El Consejo Directivo de la Federación de
Sindicatos Católico-Agrarios de la provincia,

Al recordar tan triste fecha, ruega a los asociados de sus Organizaciones sindicales federadas, así como a los lectores de EL DIA DE PALENCIA, una fervorosa oración por el alma del ilustre palentino, mártir de su deber.

HOY HACE JUSTAMENTE TRES AÑOS

Biografía de don RICARDO CORTES, el hombre de las bienaventuranzas

Ricardo Cortes ha muerto. El bueno, el magnánimo, el amigo de todos, padre de los pobres, el alivio de los necesitados y consuelo de los oprimidos, el perfecto católico y fervoroso caballero cristiano, el modelo de hijos, de esposos, de padres y de hermanos, el patriota ejemplar, Ricardo, el de Saldaña, el de Palencia, de todos los que lo conocieron, tan admirado y tan querido, ha muerto.

Entre la vida o la muerte, por Dios y por España, escogió la mejor parte, «Optima partem elegit». Estaba en la lista de los elegidos, era fruto ya maduro para el Cielo, miró a lo alto, puso a los suyos en las manos de Dios, ostentó su sangre y su vida por el triunfo de la Iglesia Católica y la salvación de España, y fueron aceptadas. Escogió la mejor parte, hay que repetir. Nosotros somos los que ahora hechamos de menos a quien tanto valía, y de quien, hoy tal vez más que nunca necesitamos. Ya no se le ve ante el comulgatorio, recibir a diario, la Sagrada Eucaristía, ni se le oye rezar el Santo Rosario rodeado de los suyos en su celda de descanso, o ante el «Legionum Crucis» de su oratorio, ni se le contempla postrado ante la imagen, ante la Virgencita de sus amores, Nuestra Señora del Valle, a quien tanto visitaba, acudía, y como tesoro diligente del Santuario, cuidaba, por cuya coronación canónica se interesó, tan deveras, hasta verla realzada, y cuyas fotografías, los sayones marxistas, se llevaron alborozados, como prueba de cargos, en que apoyar la sentencia de su muerte. No se oye ya su voz de aliento y de consuelo, en su reservado despacho, digno de pasar a la historia de nuestro pueblo, festigo de tantos favores concedidos y lágrimas enjugadas, ni se le siente disfrutar de la tranquila y cariñosa compañía de los suyos, las pocas horas que le dejaban libres, las necesidades y urgencias de los demás. Todo es silencio y sollozos, lágrimas, pero lágrimas de resignación cristiana. Hata su finca predilecta «LA VERDERA», donde, cuando podía, recreaba su espíritu con las bellezas de la creación y reposaba sus fuerzas físicas, gastadas con el constante trabajo de todos los días, parece, ahora, guardar el luto por su ausencia, y se advierte en ella, como un manto de soledad y de tristeza que empaña sus paasdos encantos y bellezas. Dios sin embargo así lo ha querido, hágase su voluntad.

Si cumpliéramos los deseos y consejos del finado, al llegar aquí, haríamos punto final. Enemigo de todo lo que pudiera redundar en ensalzamientos y honor de su persona, sólo buscaba en la tierra el olvido de sus trabajos y merecimientos; más es obra de justicia, indicar algo, aunque sea a grandes rasgos acerca de sus obras, de sus dotes y de su personalidad.

Don Ricardo Cortes Villasana, nació en Madrid en 23 de septiembre de 1890. Cursó el Bachillerato en dicha capital, los tres primeros años y los restantes en el Colegio de P. P. Jesuitas de San José de Valladolid, obteniendo en uno y otro sitio sobresalientes con matriculas de honor en casi todas las asignaturas. La carrera de Derecho, la cursó en la Universidad de Deusto, examinándose en Salamanca, con el mismo brillante aprovechamiento y notas.

Estuvo dotado por Dios de inteligencia clara y perspicaz y fué hombre de corazón y grandes ideales, intrépido, decidido, y valiente en los momentos difíciles y en los peligros, ecuaníme, como el que mas, en los días de horas de prosperidad y bonanza.

Era de una cultura nada vulgar, aunque por su excesiva modestia, tal vez de pocos conocida; y característica suya fué, encontrar soluciones rápidas, aun para las cuestiones y asuntos más difíciles.

Desde muy joven, sintió especial atención a las cuestiones y obras católicas, sociales, y agrarias, y por ello, sin duda, llegó a ocupar altos puestos en las Entidades agrícolas sociales, siendo muchos años presidente, alma y vida del Sindicato Católico de Vega de Saldaña, y presidente honorario de la Federación Católica Agraria de Palencia, en la que desempeñó otros importantes cargos, llegando finalmente a ocupar el puesto de presidente de la Confederación Nacional Católico-Agraria, cargo que ocupaba al ser asesinado por las hordas marxistas.

Fué, así mismo, vocal de la Junta de Gobierno de la Confederación Hidrográfica del Duero, delegado regio de Fomento, y durante muchos años, alcalde de su villa de Saldaña.

Nunca tuvo afición a la política, pero persuadido de que era un deber de patriotismo, de ciudadanía y aún de religión, el intervenir en ella, procuró siempre militar en los partidos que estimó podían proporcionar mayores profundidades y ventajas a la causa de la religión y de la Patria, representando en las dos últimas legislaturas, en Cortes, a la provincia de Palencia, como diputado Católico-Agrario.

De su vida privada, muchas cosas pudieran decirse, para ejemplo de todos, pero no es posible hacerlo en reseñas de esta índole; únicamente consignaremos, que como perteneciente que era, a la Asociación de Jóvenes Pro-pagandistas Católicos, todos los años hacía ejercicios Espirituales: Acaba de llegar a mí una carta, dirigida a uno de sus fieles amigos, pocos meses antes del glorioso Alzamiento Nacional, en la que dice: «estoy haciendo ejercicios Espirituales, teniéndolos a todos presentes».

Prestó finalmente, cuando pudo, apoyo a la buena Prensa, honrándose siempre con la amistad de los sacerdotes y religiosos, a quienes tanto amaba y reverenciaba, sintiendo especial predilección por la Compañía de Jesús, de quien recibió su educación y enseñanzas. Practicó con todos los suyos, la vida de piedad, y en su hogar, solo se notaba la paz y alegría propias de las almas amantes y temerosas de Dios.

Era frase suya, que los católicos deberíamos recitar con frecuencia, como una Oración, las Bienaventuranzas, fuentes de virtud, de resignación y de consuelo, por ello ser así, y porque en él se vieron realizados y cumplidos, ha sido un acierto, el acuerdo de sus familiares, de imprimirlos en los recordatorios de su muerte. Procuremos al tenerlos ante la vista de nuestros devocionarios, que al lado de la plegaria por el eterno descanso de su alma, vaya siempre la esplica de los que esperando en él aquí quedamos».

—S. FERNANDEZ

«Yo soy político de ideales, pero para serlo no puedo ser más que agrario». (Ricardo Cortes, en el Mitin Revisionista de Palencia, del 8 de noviembre de 1931.)

Conocía mucho a don Ricardo, por haberle tratado muy de cerca, durante más de 20 años y me atrevo a decir que no he conocido en mi vida, un hombre que mejor haya comprendido y vivido las ocho Bienaventuranzas del Evangelio. Puede afirmarse que ellas, son un perfecto reflejo de su retrato moral, retrato que yo intento dar a conocer en estas cuartillas. El motivo de tal determinación, se ha despertado en mí, al leer en el recordatorio de defunción que me entregó su cristiana esposa, estas ocho Bienaventuranzas, quien conociendo como nadie a su santo esposo tuvo tal acierto y tan feliz inspiración. A ella por lo tanto, quiero dedicar este pequeño trabajo, como gratitud a la amistad con que me honró don Ricardo en vida, y como un pequeño levitativo al profundo dolor que hoy inunda el corazón de tan ejemplar esposa.

PRIMERA:— BIENAVENTURADOS LOS POBRES DE ESPIRITU.— Don Ricardo entendió como pocos hombres cuan poco valen los bienes materiales y cuan efímeras son las riquezas terrenales. Poseía una grande fortuna, era Señor de cuantiosas riquezas y sin embargo nunca pegó a ellos su corazón y siempre hizo de ellas el mejor uso, citando a manos llenas la caridad con el pobre, la viuda y los huérfanos. Incontables fueron las necesidades que socorrió y las lágrimas que enjugó con sus obras de misericordias. Las sumas que destinó a impulsar la enseñanza y propagar la buena prensa, a fomentar la A. C. y de un modo particular las Obras Católico-Sociales, no se pueden expresar. Y todo lo hacia con miras muy elevadas, reusando la publicidad el aplauso y las alabanzas, atribuyendo a otros el mérito y la labor que a él solo muchas veces se debía. No amó las riquezas ni las honras, pero usó de ellas para hacer el bien. Fué el verdadero pobre de espíritu.

SEGUNDA:— BIENAVENTURADOS LOS MANSOS.— La humildad y mansedumbre eran sus características virtudes, que brotando de su hermosa alma, se reflejaban siempre en su rostro. Copió al pie de la letra aquel «Aprended de mí que soy manso y humilde de corazón, del Divino Maestro Jesucristo».

Todo su afán era esconderse y ocultarse dejando en el anonimato las grandes cosas que hacia. Aunque las ingratitudes suelen recibirse en este mundo en proporción de los beneficios que se hacen a los hombres, él sin embargo, ni perdía la serenidad por ello ni se le oía nunca quejarse de lo mal correspondido que eran sus favores, antes al contrario, siempre tenía alguna palabra de disculpa para los que le molestaban y ofendían diciendo sin perder la calma estas parecidas palabras: «Son unos pobrecitos hay que perdonarles. Si yo me encontrase en su lugar y en las mismas circunstancias haría quizás lo mismo que ellos». Así miraba las cosas. Tanto era el dominio que tenía de la pasión de la ira. Tanto en fin su mansedumbre.

TERCERA:— BIENAVENTURADOS LOS QUE LLORAN.— Ricardo lloraba más que los propios, los males ajenos, compadeciéndose grandemente de sus trabajos y miserias. Para aliviar las necesidades materiales y morales de sus prójimos se privaba de recreos honestos y se imponía sacrificios costosos.

Así vemos que se pasaba horas y horas encerrado en su despacho oyendo lástimas y enjugando lágrimas de los muchos que a él se acercaban llorando. Muchas veces también salía de su casa, para proporcionar consuelos a los que no pudiendo o no queriendo acercarse a don Ricardo, sabía éste que se encontraban bajo la impresión del dolor y de la desgracia.

Dejando los gozos, las diversiones y los placeres con que el mundo le alagaba, sabía vivir retirado en su hogar, labrando la felicidad de los suyos, y saboreando tranquilo los puros y legítimos gozos y placeres que sólo puede proporcionar la cristiana vida de familia. Por eso fué un Padre modelo y un esposo ejemplar.

CUARTA:— BIENAVENTURADOS LOS QUE HAN HAMBRE Y SED DE LA JUSTICIA.— Desde que empezó a actuar en la vida pública, fué siempre muy amante de la justicia y aborreció la iniquidad: su casa puede decirse que era el verdadero Tribunal de justicia. En su despacho se arreglaban ininidad de pleitos, desavenencias fami-

liares, intrigas de mala fe. Tenía tal don de consejo que a veces reconciliaba a los enemigos más encontrados. Se esforzaba en unir familias y pueblos separados por rivalidades de intereses materiales, haciendo ver a todos los beneficios de la paz y amor mutuos y al contrario los males que acarrear-

los odios y las enemistades. Era justo y amó la justicia.

QUINTA:— BIENAVENTURADOS LOS MISERICORDIOSOS.— Entre las muchas virtudes que practicaba nuestro don Ricardo, se destacaba y so-

(Pasa a la página tercera)

El hombre bueno El hombre político El hombre sociólogo

Cuando hemos de escribir algo sobre don Ricardo Cortes Villasana, la pluma tiembla en nuestras manos. No podemos sustraernos a la influencia que su ausencia ejerce sobre nosotros. Porque tantas y tantas veces nos orientó en la labor periodística, fueron tantos los atinados consejos que nos sujerio, que ahora, al pensar que se nos fué para siempre, sentimos el vacío de lo imposible.

Pero, hemos escrito mal. Hemos dicho que se fué para siempre, cuando en realidad está aún entre nosotros. Nos dejó su espíritu en su influencia moral, su conducta, su línea rectilínea, su vida toda; llena de ejemplaridad y de valor positivo. El recordar sus hechos, sus trabajos, sus actividades es sembrar ante nuestro camino espinoso del trabajo diario, la buena semilla de la no menos buena doctrina.

Era—se decía—el «hombre bueno». Por serlo era liberal. Con esa norma que,—son palabras de León XIII—se lee en una de las encíclicas, y afirma que la bondad «es inmutable y solo dentro de ella cabe la libertad». De ahí que sintiera dentro de sí una tendencia a ser indulgente, comprensivo, paternal. Estaba tan por encima moralmente de todos nosotros que, forzadamente, sin él proponérselo, tenía que mirarnos de arriba hacia abajo, y esa su perspectiva le daba una posición tan firme, tan exenta de toda mira particularista, que motivaban sus bondades.

Era, además, el hombre político. Su visión de conjunto, le hacia ser el eje de todas las actividades de nuestra provincia. Era objetivo, concreto, austero en sus juicios. Aquel que le consultaba—y era tantas las consultas diarias—tenía la certeza de que lo que acababa de oír era el camino recto. De ahí su gran autoridad entre todos. Entre chicos, y entre grandes; entre los de arriba y los de abajo. Porque, como jamás dió un juicio interesado, su aureola de hombre justo, se esparció por todas partes. Y no hay mejor política que esta que hacia don Ricardo Cortes. Política sana, patriótica, altruista, política de altura.

Si era el hombre bueno, si era también el hombre político, era aún más el hombre social. Se adelantó a su tiempo. Si ahora lo hubiéramos tenido entre nosotros, hubiérase alborozado su ánimo al ver en el «Fuero del Trabajo» de nuestro Caudillo Franco, la definición del capital. «El capital, es un elemento de la producción». Porque así lo entendía él, hizo tan buen uso de su capital. En su concepto cristiano, firmemente cristiano—sabía tan adedillo las encíclicas, el «cabec», al fin del católico—que trataba en todos sus actividades de llevarlas a la práctica.

Conocía el concepto cristiano de la producción, le obligaba a ser re-partido entre los diversos elementos que a ella habían concurrido. Y como buen sociólogo, estudiaba la distribución desde un punto de vista más vasto y elevado que aquel que en el mundo hemos dado en llamar justo y equitativo. «Por encima de nuestras exigencias—solia decirnos—, está la voluntad de Dios...»

Y con esta mira, no solamente atendía a la necesidad «natural», sino que daba un gigantesco caso más allá en su acción supletoria de la beneficencia cristiana, porque había leído tanto y habla meditado tanto a San Pablo, que sabía de memoria las palabras del Apóstol de las gentes: «A los ricos del mundo, mándales que con facilidad repartan de sus bienes...»

Don Ricardo Cortes Villasana, reparte. De mal manera y bajo mil formas. No a la manera del que sale a la calle con un tateguillo y empieza a dar las monedas al primero que encuentra—que eso no es provechoso—sino en la forma de sus múltiples actuaciones en beneficio de los agricultores, de los trabajadores, de sus obras, de sus proyectos. Todos los caminos que él daba, podemos asegurar que iban encaminados siempre hacia el Casa, en esta Federación Católico-Agraria, en la Confederación Nacional, en todos los organismos productores de la nación, sobre todo en los agrícolas.

Por eso, no hemos temido al afirmar antes, que don Ricardo Cortes Villasana era, por excelencia, el hombre social. Con sociología neta, integralmente católica.

¿Cómo pues, ha de habernos abandonado para siempre, si mirando su obra tenemos tantos y tantos caminos para imitarle? Esa es la consecuencia a que queríamos llegar en este rápido comentario: El de que todos los que le conocimos y nos honramos con su amistad y con su consejo, le rendimos el mejor tributo, siendo imitadores—en cuanto nos sea posible—de su grandiosa obra.

EDUCACION Y CULTURA

CLASES PARA ANALFABETOS

Interesante para los que tienen pendientes asignaturas

PARA LOS ALUMNOS QUE TIENEN PENDIENTES ASIGNATURAS
Se ha autorizado a las diversas Facultades universitarias para que los alumnos que tuvieren pendientes de distintos cursos o grupos para terminar carrera, puedan formalizar matrícula oficial de las mismas, siempre que el número de éstas no exceda al de las que constituyen el último curso de la Facultad a la cual pertenezcan.
SE DARAN CLASES PARA ANALFABETOS

Las escuelas nacionales de Primera Enseñanza, se utilizarán en lo sucesivo, durante horas compatibles a petición de la Delegada nacional, cámara de Pilar Primo de Rivera, y por concesión del ministro de Educación, a dar clases para analfabetos.

NOMBRAMIENTO
Por la Sección Administrativa de Primera Enseñanza se expide nombramiento de maestro sustituto temporal de la escuela nacional de niños de Castil de Vela, a favor de Justo Martínez Isla número 8 de la lista de ex-combatientes formada con arreglo a la Orden de 6 de Junio último.

Lo que se publica en cumplimiento de lo dispuesto en la Orden Ministerial de 20 de agosto de 1938.

Clases económicas para señoritas en la casa de las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús

MATEMATICAS, FRANCOES, CONTABILIDAD, ITALIANO, LENGUA CASTELLANA, INGLES, ORTOGRAFIA, PINTURA, TALENTOGRAFIA, REPUJADO, MECANOGRAFIA, LABOR

Informarán de horas y de precios en la portería de dicha RELIGIOSAS, de once a once y media de la mañana, los lunes, miércoles y viernes, y por la tarde, todos los días de cuatro a cuatro y media, Eduardo Dató, 6.

Cuerpo de Telégrafos

Telegramas que no han podido entregarse por ser desconocidos o hallarse ausentes sus destinatarios:
De Ceuta, Dolores Romero Dr. Sunde, 36.

De Vigo, Echevarría Pescadería Villamediana (devuelto de Correos.)

De Legroño, Sargento Marino Santar Bar Zamorano.

De San Sebastián, Carlos, Diez, Hotel Nacional.

De Segovia, Luis Palencia, Delegación de Hacienda.

De Roma, Colonnello Pellegrinelli Capo Servizio, Administrativo Palencia.

Ministerio de Industria y Comercio

OFICINA DE ADQUISICION Y DISTRIBUCION DE LA CHATARRA DE HIERRO Y ACERO

De acuerdo con el artículo sexto del Decreto de creación de este organismo se hace saber a todos los industriales, chatarreros, desguazadores de barcos, etc. estuviesen o no autorizados por la extinguida Delegación del Estado, para la compra, requisita y distribución de chatarra y que se encuentran matriculados como mayoristas, que para poder continuar dedicándose a esta actividad precisen disponer de una autorización especial que será expedida por esta Oficina, a cuyo efecto antes del día 15 del mes actual, lo solicitarán acompañando a la carta o instancia que dirijan una certificación, expedida por la Delegación de Hacienda respectiva, en que se haga constar la contribución que satisficieren.

Los chatarreros minoristas solicitan así mismo una nueva autorización que se les facilitará por las Delegaciones Provinciales de este Organismo en cuya jurisdicción desarrollen sus actividades.

Se previene a todos los industriales chatarreros, desguazadores de barcos etc., que sin estar autorizados por esta OFICINA si son mayoristas, o por nuevas Delegaciones Provinciales si se trata de minoristas, no podrán continuar ejerciendo este negocio, sancionándose con todo rigor a los infractores y considerando clandestinas las operaciones que pudieran realizar.



Anoche regresó de Madrid el señor gobernador civil de la provincia

Importantes gestiones en favor de los intereses de la capital y de los pueblos

A primeras horas de la noche última regresó de la capital de España el excelentísimo señor Gobernador civil, don Fernando Martí Alvaro, el cual realizó varias gestiones en diferentes Ministerios, interesándose por el despacho de asuntos de importancia para la provincia.

El señor Martí Alvaro estuvo en la Comisaría General de Abastecimientos, donde trató de todo cuanto se re-

fiere a estos problemas de transportes y subsistencias.

Estuvo también en los Ministerios de Educación Nacional y Gobernación, así como en el de Obras Públicas, acompañándole en esta última visita el Presidente de la Diputación, don Rodolfo Pérez de Guzmán y el ingeniero jefe de nuestra provincia.

Trae nuestra dignísima primera autoridad civil gratas impresiones, pues

el Gobierno Nacional está animado de los mejores deseos en pro de los asuntos que afectan a Palencia y a sus pueblos y los resolverá en el plazo menor posible, por ser justos y equitativos.

Como se ve, la labor de nuestro Gobernador, constante y entusiasta ha de proporcionar a la provincia de su mando, felices resultados en todos los órdenes.

NOTAS NECROLOGICAS

Hoy día 10 de noviembre, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de Dñn Bernabé García de Pedro. Al recordar tan triste fecha damos el pésame a sus desconsolados hijos, entre los que se encuentran nuestros queridos amigos doña Julia García Honrubia y Don Víctorino Santos, nietos y demás familia.

La familia de la señorita María Luisa Gullón (q. e. p. d.), nos ruega de los más sentidas gracias al Excelentísimo Señor Gobernador Civil, a los Funcionarios de la Sección de Orden Público, (donde la finada prestaba sus servicios desinteresadamente, y en general a todas las personas que asistieron al entierro y funerales, quedándoles a todos muy reconocidos por tan señalado favor.

ADMINISTRACION PRINCIPAL DE CORREOS

AVISO

Por medio del presente se pone en conocimiento del público, la salida de vapores con correspondencia, para Barcelona y Cádiz, durante el presente mes, en las fechas y para los puntos que se consignan a continuación:

Día 16.—Salida de Barcelona. Vapor «Neptunia». Para Pernambuco y Bahía, Santos, Rio Grande; Montevideo y Buenos Aires.

Día 18.—Salida del mismo punto «Vapor Arsa», para Habana, Veracruz, Tampico y Nueva Orleans.

Día 20.—Sale de Cádiz, vapor «Escolano», para Santa Isabel de Fernando Póo.

Con tres días de antelación a las fechas de salida de los citados vapores, deberá depositarse la correspondencia en esta Administración Principal y Oficinas de la provincia, para su curso a destino.

PEQUEÑOS SUCESOS

UNA RATERIA

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia ha presentado una denuncia Eutiquia Zurita Barriuso, de 27 años, manifestando que en el día de ayer, al apearse del tren tranvía León-Valladolid, encargó a un chico la enseñanza la dirección de una clínica médica de la capital. El citado «chaval» después de cumplir su cometido y ser pagado por la comparecencia la sustrajo un bolsillo que aparte otros documentos particulares contenía 22 pesetas.

POR MALOS TRATOS

En el mismo centro policíaco ha presentado una denuncia Felisa Mazo Redondo, de 23 años, en la que hace constar haber sido objeto de malos tratos de palabra y obra por parte de Luisa Rodríguez Aparicio, de 52 años, residente en la calle de Valentin Calderón, núm. 15.

Ambas denuncias han sido cursadas al Juzgado Municipal.

Doctor LEDO
PIEL Y SIFILIS
Núñez de Arce, número 4
VALLADOLID

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTO

El Ilmo. Sr. Delegado ha puesto al cobro los siguientes:
Señor administrador de la Prisión Provincial.

Don Luis Aneas.
Unión Española de Explosivos.
Doña Sabina Matilla.
Agencia de C. A. M.: P. S. A.:
Don Francisco Arranz.
Don Eladio Gallo.
Unión Industrial Palentina.
Don Remiro de Castro.
Don Juan Gutiérrez.
Don Manuel Nestar.

NOTAS MUNICIPALES

A los trabajadores de agricultura y ganadería: Observándose que a pesar de los llamamientos que se hacen, son pocos los trabajadores agrícolas y pecuarios, que solicitan su inscripción en el censo que se está formando por la Junta, y que ha de darles derecho a percibir el salario familiar, se recuerda una vez más que el plazo de inscripción termina el día 15 del actual.

Como solo a ignorancia cabe atribuir la dejación de este derecho, que el nuevo Estado concede a dicha clase de trabajadores, se ruega a cuantas personas conozcan a algunos de ellos, le inviten a que pase por la Secretaría de este Ayuntamiento, donde le informarán plenamente de los derechos que le asisten, a fin de que en su día figuren en el censo y cobren las cantidades correspondientes.

Palencia, 9 de noviembre de 1939.
Año de la Victoria. — El alcalde, Angel Miguel Conde.

MULTAS

Por haberse comprobado que expenden pan en pésimas condiciones de consumo, la alcaldía ha impuesto la multa de 500 pesetas a cada uno de los industriales panaderos de esta plaza don Pedro Gallego y don Cayo Aguado.

RASGO DE HONRADEZ

El cobrador municipal Eufasio Rodríguez Astorga encontró en la vía pública una cartera con dinero que se apresuró a entregar en la Inspección de la Guardia Municipal. Minutos después el jefe de la Guardia señor Morante hacía entrega de dicho hallazgo a una pobre viuda, dueña de la carterita en cuestión, que manifestó era lo único que poseía. El señor alcalde ha felicitado al empleado señor Rodríguez por su proceder más digno de destacar si se tiene en cuenta que se trata de un modestísimo empleado.

REGISTRO CIVIL

Nacimiento.— Angel Juárez Nestor, hijo de Angel y Lucía, calle de los Pasos, 10.

Matrimonio.— Serafín García Gutiérrez, de Villarramiel, con María Crespo Arroyo, de Soto de Cerrato.

Extenso y VARIADO SURTIDO

Calzas y bujes ... DE ALAEJOS
Norias ... DE ALAEJOS
Arados ... DE ALAEJOS
Prensas ... DE ALAEJOS
Trilladoras ... DE ALAEJOS
Aventadoras ... DE ALAEJOS

LOS PEDIDOS A
Jorge Martín e hijos
(Valladolid) ALAEJOS

U. ROMAN BAQUERIN

RAYOS X
Mayor Principal, 28, entresuelo
Especialista en enfermedades del estómago, intestino e hígado

RICARDO CORTES el hombre de las bienaventuranzas

(Viene de la página segunda)

bresalia, la misericordia y compasión con los prójimos.

Compadeado de sus necesidades temporales no había una que pudiendo no se remediasen. Compadeado aun más de sus defectos morales trataba, con mucha caridad de darselos a conocer para que se enmendasen. A los que tenían de su persona, por temor al reproche, sabía buscarlos y aprovechar las ocasiones para quitarle prevenencias mal fundadas e infundirles su confianza. Si alguno indiscreto o procaz llegaba a faltarle, él nunca se daba por ofendido y de este modo queprantando el ánimo del ofensor, éste quedaba sino arrepentido, siempre confundido. Por hacer bien a sus prójimos no le importaba sacrificar salud, intereses, tiempo, comodidades, amigos, familia, ¡a tanto llegaba su gran misericordia!

SEXIMA. — BIENAVENTURADOS LOS LIMPIOS DE CORAZON.— Si como se dice vulgarmente la cara es el espejo del alma, en el rostro de don Ricardo se retrataba la bondad de su corazón y la limpieza de su alma. En su frente despejada y ancha se veía el asiento de su talento excepcional. En sus miradas el candor e inocencia de su alma. En sus sonrisas, gestos y palabras se adivinaba la bondad y pureza de su corazón. Con su trato humilde afable y cariñoso se ganaba la simpatía de cuantos le trataban. Aunque a todos trataba con amabilidad, se complacía en tratar de un modo especial a los niños, a los Sacerdotes y Religiosos y también a los ancianos. Solo le repugnaba tener que tratar a personas de conducta menos limpia y de costumbres relajadas.

SEPTIMA. — BIENAVENTURADOS LOS PACIFICOS.— Ricardo era obrador de la paz en sí y en otros o sea pacífico y pacificador. Pacífico por temperamento dada su bella índole natural. Pacífico por su acrisolada educación y por su espíritu selecto. Pacífico por el dominio que tenía sobre sus pasiones, hasta el punto de que nunca se le vio descompuesto ni con señal alguna de movimientos de ira. Era pacificador por impulso natural y por conciencia, dándose cuenta del deber que sobre esto, lo imponía su alta posición social. Por eso sus ansias y anhelos eran llevar la paz a todos, poner a todos en paz. Cuando se veía obligado a reprender y corregir a dos enemigos encontrados, lo hacía siempre con mucha dulzura y mansedumbre siguiendo la máxima de San Francisco de Sales, cuando dice: que más moscas se cojen con una gota de miel que con un cántaro de vinagre. Y por este medio les ganaba la voluntad y les dejaba reconciliados y en paz.

OCTAVA. — BIENAVENTURADOS LOS QUE SUFREN PERSECUCION POR LA JUSTICIA.— El hombre que con tanta perfección había practicado las siete primeras Bienaventuranzas, no podía menos de ser digno de acabar su vida poniéndola el broche de oro de la octava bienaventuranza. Y efectivamente Dios Nuestro Señor, por mitió que sufriese persecución por la Justicia en la Gran Cruzada de la terrible Guerra Española, contra los enemigos de Cristo, fué asesinado y murió mártir. Esta muerte fué el complemento de su tan ejemplar vida, vida llena de méritos y virtudes como hemos demostrado.

En resumen, quien como don Ricardo fué pobre de espíritu, manso y humilde de corazón; quien como él, luchó los males del prójimo y anheló con ansias el triunfo de la verdadera justicia; quien sobresalió en ser compasivo y misericordioso y se esforzó en pacificar a todos; quien en fin fué perseguido y murió por la justicia, no cabe duda que se ha hecho acreedor al premio del Reino de los Cielos de Jesucristo prometido a los que como él han observado las Bienaventuranzas. ¡Bienaventurado y dichoso tú, querido amigo Ricardo, que acertastes a conquistar los eternos laureles de la Gloria!

Ayer se dijo una misa por el alma de don Ricardo Cortes

LA ORGANIZO EL CENTRO DE PROPAGANDISTAS CATOLICOS

Ayer mañana, en el altar del Santísimo Sacramento de la S. I. Catedral, se dijo una misa por el alma del Secretario del Círculo de Propagandistas de esta capital, don Ricardo Cortes Villasana, asesinado por las hordas rojas en Madrid.

La misa fué organizada por el Círculo de A. C. de Palencia y fué oficiada por el M. I. Consiliario del mismo, don Amancio Gaona, asistido por un miembro propagandista.

Al acto pidieron asistencia aparte de los organizadores, numerosos amigos, miembros de la Federación Católica Agraria y otras muchas personas.

Al final de la misa, el señor Gaona rezó un responso por el eterno descanso del señor Cortes.

SEDA PARA EL CONSUMO NACIONAL

HACIA LA PRODUCCION NECESARIA

Van a ser plantadas en Levante y Andalucía

30.000

moreras para el sostenimiento de gusanos

Se pretende obtener, en el menor plazo posible, 175.000 Kgs. de seda

MURCIA, 9.- El Comité Seder, que depende del Ministerio de Agricultura, está procediendo al reparto gratuito entre los agricultores de 30.000 moreras para ser plantadas en las zonas de Murcia, Orihuela, Valencia, Albacete y Granada.

Se intensifica esta plantación para conseguir el sostenimiento de una cría de gusanos capaz de producir la seda necesaria para que nuestra industria textil pueda independizarse del extranjero. Ya que, además de la producción nacional, consume 100.000 kilogramos de seda hilada, con un valor de 30 millones

de francos, esta cantidad, al ser con seguida la producción nacional necesaria, quedaría toda entre estos productores españoles. El plan de trabajo, trazado por el ministerio de Agricultura, es obtener en varias campañas, y siempre en el menor plazo posible, 175.000 kilogramos de seda que representan 15 millones de moreras en cultivo, 30.000 familias dedicadas a la crianza del gusano de seda y una producción de dos millones de kilogramos de capullos en vivo. Para el consumo de esta producción van a ponerse en fun-

cionamiento 20 ahogaderos de agua caliente, donde trabajarán 3.000 obreros, 10 grandes fábricas con 3.500 obreros diarios, que producirán los 175.000 kilogramos de seda ya hilada y 75.000 kilogramos de borra, también funcionarán varias fábricas de torcido.

En la próxima campaña los mismos cosecheros serán los beneficiarios de la hilatura de seda, pues funcionarán en régimen de cooperativas. El precio mínimo que el Estado hará efectivo al productor, por kilogramo de capullo, será el de siete pesetas -CIFRA.

9.000 MARTIRES

enterrados en las zanjas de Paracuellos del Jarama



LAS PROPIAS VÍCTIMAS TUVIERON QUE CAVAR LAS FOSAS

MADRID, 9. — Se calcula que en las zanjas de Paracuellos del Jarama existen enterrados unos nueve mil mártires, de los diez mil que los rojos sacrificaron en estos días, hace tres años. Las propias víctimas tuvieron que cavar las fosas. Ahora se propone

que los pueblos de Paracuellos y Torrejón de los Ríos se denominen Paracuellos de los Mártires y Torrejón de los Mártires, según iniciativa de la Asociación de Excautivos de la Modelo «todos estamos juntos».



EL PUBLICO ESTACIONADO ANTE LA FACHADA DE LA IGLESIA DE SAN JERONIMO, DURANTE LA CELEBRACION DE LOS FUNERALES POR LAS ALMAS DE LOS MARTIRES DE PARACUELOS DE JARAMA. (Fotos Santos Yruero.)

Servicio Nacional del Trigo

Instrucciones para el cumplimiento del decreto de 27 de octubre de 1939 Sobre intervención del comercio y circulación de los cereales y leguminosas de grano seco

Primera. — PARA PRODUCTORES Y TENEADORES

a) Todos los productores y tenedores de cereales y leguminosas de grano seco harán su declaración jurada por duplicado según el modelo C-1g, que está en los Ayuntamientos a su disposición.

b) Estas declaraciones deberán estar presentadas en los Ayuntamientos respectivos antes del día 15 de los corrientes. Los secretarios de los Ayuntamientos, deberán asegurarse de la veracidad de cada declaración antes de estampar su firma en ella, en evitación de responsabilidad de complicidad en la aplicación que puedan definirse.

c) Las cifras consignadas por los tenedores en las casillas correspondientes a PRODUCTOS RESERVADOS serán aceptadas provisionalmente, aunque sujetas a la revisión por el SNT, si excediera de las cantidades máximas admisibles fijadas para cada concepto por la Delegación Nacional en esta provincia.

d) La diferencia entre las cifras escritas en las casillas COSECHA OBTENIDA y TOTAL RESERVADO, se escribirá en la casilla encabezada DISPONIBLE PARA LA VENTA, PRIMERA. Esta cifra aumentada en las COMPRAS declaradas en la columna siguiente, si ha lugar a ello, y disminuídas en las ventas efectuadas, si se ha hecho, dará la EXISTENCIA ACTUAL DISPONIBLE PARA LA VENTA, cuya cifra se consignará para cada producto en la última columna del CUADRO del modelo C-1g.

Segunda. — PARA FABRICANTES, PANADEROS, ALMACENISTAS, etc.

a) Se recuerda y dan por reproducido las normas publicadas por esta Jefatura Provincial, con fecha 2 de noviembre corriente, referente a la obligación de declarar las existencias de trigo, centeno y harina, referidas a las veinticuatro horas del día 31 de octubre pasado, modelo DF-1.

b) Los fabricantes de harina declararán de aquí en adelante el movimiento y existencias de sus productos de molinería de centeno en la misma forma que vienen haciéndolo para el trigo y sus harinas.

Tercera. — COMPRAS POR EL S. N. T.

a) Desde esta fecha el S. N. T. adquirirá todos los productos detallados en el artículo tercero del decreto de 27 de octubre de 1939 a los precios máximos de tasa que el mismo artículo señala, con las variaciones de calidad que oficialmente rigen en esta provincia.

b) Los productos y los precios máximos por quintal métrico sin en vase, para mercancía sana, limpia y seca, en el almacén del S. N. T. serán los siguientes:

Cebada, 51,50; avena, 48,50; escarba, 48,00; panizo y mijo, 50,00; sorgo, 50,00; salvados, 45,00; garbanzos 167,00; judías, 142,00; lentejas, 112,00; habas, 59,00; algarroba, 58,00; almorfas, 59,00; altramuces, 50,00; veza, 58,00; yeros, 57,00; guisantes, 59,00.

Las existencias de los diversos productos quedan a disposición del S. N. T. COMO COMPRADOR UNICO, en la forma y condiciones vigentes para el TRIGO, CENTENO y MAIZ.

c) La compra de TRIGO se practicará a partir del día primero de noviembre a los precios, por quintal métrico, iniciales de tasa por cada variedad, clase, emplazamiento y fertilidad, aprobados para esta campaña, y aumentados en OCHO PESETAS, según se viene practicando.

d) Estos precios regirán hasta el día 31 de diciembre inclusive. Desde el día primero de enero de 1940, hasta el 28 de febrero sufrirán dichos precios una baja de 0,50 pesetas por quintal métrico. A partir del día 1 de marzo y hasta terminar la campaña, sufrirán una segunda baja de 0,50 pesetas por quintal métrico.

e) Para la compra de CENTENO regirán los siguientes precios:

Desde 1 de noviembre a 31 diciembre, 60 pesetas; QM.

Desde 1 de enero a 28 de febrero, 59,50 pesetas QM.

Desde 1 de marzo a 30 de junio, 59,00 pesetas QM.

Estos precios tendrán las variaciones por limpieza al igual que el trigo, pero no el aumento por fertilidad.

Cuarta. — VENTAS POR EL S. N. T.

a) Los precios de venta de la mercancía reseñados en el artículo tercero del Decreto serán iguales a los de compra AUMENTADOS EN UNA PESETA por quintal métrico.

b) Los precios de venta de los trigos serán los precios, aumentados en seis pesetas, como ya se viene efectuando.

c) Los precios de venta del centeno se aumentarán en dos pesetas sobre los precios de compra iniciales en el período de 1 de noviembre a 31 de diciembre de 1939.

d) Los trigos, centenos y maíces se venderán exclusivamente a industriales harineros, salvo autorizaciones especiales expedidas por la Delegación Nacional del S. N. T., con otros destinos.

e) Los subproductos de molinería quedan inmovilizados en fábrica a disposición del S. N. T.

f) Los dos tercios de subproductos de molinería quedarán reservados para entregar a los vendedores de trigo en la forma ordenada y

publicada por esta Jefatura Provincial y al precio oficial de compra de 45 pesetas los cien kilos.

g) El resto de los subproductos no utilizados por los trigueros, será vendido por el S. N. T. a los ganaderos en igual forma que los demás piensos tomándole de fabricantes a 45 pesetas los cien kilos y vendiendo al de 46 pesetas.

Esta venta de afrechos a ganaderos se realizará a través de Sindicatos de la C. N. S. quien los distribuirá entre sus asociados ganaderos, en función del censo pecuario de cada uno con las preferencias y variaciones siguientes:

Primera. Ganado vacuno lechero o de abasto de población, 3 kilogramos por día y cabeza.

Segunda. Ganado de trabajo, 2 ídem, ídem, ídem.

Tercera. De cría y aves.

Los artículos adquiridos por el S. N. T. propios para la alimentación humana, se pondrán a disposición de la Comisaría de Abastecimientos y Transportes para su distribución a los consumidores.

Quinta. — CIRCULACION DE MERCANCIAS INTERVENIDAS POR EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

a) Toda mercancía intervenida por el S. N. T. puede circular libremente dentro de la zona de producción, siempre que ESTE DECLARADA, y tenga por destino, el aprovechamiento por el propio tenedor o su venta al S. N. T. Se justificará la declaración por el modelo C-1g.

El aprovechamiento por el propio tenedor se refiere a la siembra, pago de rentas, pago de iguales, servicio, consumo por familiares, criados, ganado de la explotación e industrias especiales.

b) También podrá circular libremente la mercancía comprada al S. N. T. Esta circunstancia se acreditará por el volante modelo C-8 de adjudicación de compra y entrega de almacén.

c) Las mercancías declaradas como reservadas para aprovechamiento para el propio tenedor, podrán ser objeto de traslado de esta a otra provincia, mediante GUIA autorizada por esta Jefatura Provincial del S. N. T. La Jefatura Provincial facilitará las guías sin mayor trámite que sean para SIEMBRA y previa justificación de la tenencia de ganado o industria en destino, cuando se trata de piensos y granos industriales.

d) La Jefatura Provincial del S. N. T. considera NULAS todas las compras entre particulares que, pactadas antes de la publicación del Decreto de 27 de octubre de 1939, no se hubiera formalizado su pago y toma de posesión de la mercancía

CARTELERIA

GRAN TEATRO CINE ORTEGA. — A las 7,30 y 10,30 «Olimpiada» (Estreno) y Noticiario Español número 20 (Estreno).

Dos estrenos ofrece hoy la cartelera del «Ortega». Se trata de «Olimpiada», una de las mejores películas que lleva producidas el arte cinematográfico. Y un nuevo «Noticiario Español» en el que se recogen distintos aspectos entre resantísimos de la vida española.

TEATRO PRINCIPAL. — Compañía de Enrique Rambal. — A las 7 y media y 10 y media, «Enrique IV».

SALON NOVEDADES. — Funciones a las 5 y media y 7 con una película de gran metraje.

CINEMA ESPAÑA. — Sesión continúa de 4 a 10 con «Duro y a la Cañeza».

Salón de Belleza

PELUQUERIA DE SENORAS Y SENORITAS EN ALAR DEL REY Y CERVERA DE PISUERGA

Ondulación. Permanentes, Fintés y Manicura. En Alar del Rey los días Lunes, Martes y Sábados. En Cervera, los días Miércoles, Jueves, Viernes y Ferias.

PURA MARCOS SIERRA

OCASION UNICA

Gramófono maleta, diez discos bailes y paquete de agujas, regalo por 150 pesetas. Envíos rapidísimos a provincias. Pedidos a Mario Guzmán, Príncipe, 14 principal, Madrid.

Por el presunto adquirente y posterior declaración jurada de tenencia ante el S. N. T.

Todo lo cual se publica para conocimiento de todos los habitantes productores y consumidores, industriales y tenedores de esta provincia, a cuyas normas han de ajustarse desde esta fecha todas las operaciones relacionadas con el cumplimiento del decreto de 27 de octubre de 1939.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Palencia, 9 de noviembre de 1939. — Año de la Victoria. — Buenaventura Benito.

CINEMA TEATRO

Estrenos en nuestras salas «LOS BOCHEROS Y SU ESPECTACULO DE VARIEDADES, EN EL TEATRO CINE ORTEGA»

Este conjunto de artistas destacados del varieté, hizo su presentación con verdadero éxito en el Teatro Ortega. Algunos de los competentes del espectáculo muy conocidos de nuestro público por haber actuado repetidas veces en nuestra capital merecieron los más calurosos aplausos.

Destacan con recia personalidad «Los Bocheros», geniales intérpretes del canto popular, Carmelita Caballero, intérprete genial de la canción andaluza, Paquita Castro una cancionista de elegancias y perfecta dición, secundadas por la Orquesta Gong conjunto orquestal de verdaderos maestros. Conchita España, Leo Segovia, Alex, Bobby, Tonety, y Lolita García, animan el espectáculo dándole vistosidad y arte dentro de la más estricta moralidad y buen gusto.

«ISABEL LA CATOLICA», EN EL TEATRO PRINCIPAL, POR ENRIQUE RAMBAL

Martí Orbera, sin duda uno de nuestros mejores dramaturgos, lleva a la escena, la crónica novelada de la gran Reina Isabel.

Suntuosos escenarios, presentación detallista y rica en vestuarios, masas y coordinación de escenas, esto es todo. Relegado a segundo término, queda la interpretación, que en obras de esta envergadura y de acertadas escenas, pudieran situarla entre las estampas clásicas de nuestro teatro. Yo comprendo a Rambal insuperable en la interpretación de los dramas policíacos que es su fuerte, ya fuera de esta órbita, hace teatro clásico y moderno, como pudiera hacer otro sin número de cosas a lo que su temperamento de inquieto artista lo llama por vocación.

Lorenzo Merino Arconada

Médico, ex alumno interno por oposición de la maternidad de Madrid. Especialista en partos, enfermedades de la mujer y de la infancia. Consulta diaria de 11 a 1. Carrión de los Condes. En Saldaña, los martes, en la fonda de Cardaño.

Sir John Simon leyó ayer un discurso de Chamberlain

Más detalles acerca del atentado contra Hitler No cree que Hitler conteste de manera satisfactoria a la propuesta de mediación

El rey de Italia y Mussolini felicitan al Führer por haber salido ileso

“La abolición del embargo de armas por los EE. UU. es un acontecimiento para nosotros,”

EN VARIOS PAISES PRODUCE MAL EFECTO EL SUCESO

COMUNICADO DE LA AGENCIA D. N. B.

BERLIN, 9.—La agencia DNB publica la siguiente comunicación: «Con motivo de la información oficial abierta acerca del atentado de Munich, se saben los siguientes detalles:

La explosión que causó la desgracia de ayer, se produjo hacia las 21.20, cuando el Führer, acompañado por casi todos los dirigentes del Partido, jefes de distrito, y delegados, se había dirigido a la estación para tomar el tren en dirección a Berlín, donde le esperaban urgentes asuntos de Estado. Se puede considerar como un milagro el que el Führer haya podido escaparse a este atentado contra su vida y que, al mismo tiempo es un atentado contra la seguridad del Reich. En los años anteriores ha sido costumbre que el Führer comenzara su gran discurso aproximadamente a las 20.30 para terminarlo hacia las 22. Debido a su corta estancia en Munich, el discurso comenzó en esta ocasión media hora antes y contra lo que es usual, no duró apenas una hora. Por estas razones el Führer había acabado su discurso un poco antes de las 21 horas, contrariamente a su costumbre tampoco permaneció después entre sus camaradas, sino que se despidió rápidamente de sus más próximos con objeto de dirigirse inmediatamente a la estación con los dirigentes del partido. Por esta circunstancia, la explosión no alcanzó a ninguno de ellos. Si la Asamblea hubiera seguido el curso de los años anteriores, todos los dirigentes del partido Nacional-socialista se hubieran encontrado en el lugar mismo en que se produjo la explosión. Después de ocurrido el hecho, la sala presentaba grandes montones de escombros, ya que la única columna que sostenía el techo de la misma fué destruida por la explosión. Grandes cantidades de casacas cayeron en el mismo lugar donde estuvieron sentados los dirigentes del partido durante el discurso. Hay montones de escombros que alcanzan tres metros de altura.

A consecuencia de la explosión han resultado muertas ocho personas entre las cuales se encuentra una mujer. En los hospitales de Munich se encuentran veintinueve personas gravemente heridas, entre las que hay varias mujeres. Rudolf Hess y varios otros dirigentes del Partido participaron en las primeras medidas de socorro. Ha sido providencial que el Führer se encontrara ya en el tren en el momento en que este atentado le habría alcanzado en la histórica sala de Munich. La noticia le llegó cuando ya se encontraba camino de Berlín. Esta mañana a su llegada a la capital del Reich, fué recibido en la estación por el mariscal Goering y el ministro Lammer. Las personas que vieron al Führer en las calles le saludaron exponiéndole con sentimientos del más vivo agradecimiento hacia la providencia salvadora. — EFE.

LAS VICTIMAS DE LA EXPLOSION

MUNICH, 9.—Las víctimas de la explosión de ayer en la «Burger Brau» son las siguientes:

Franz Lutz, miembro de las tropas de asalto de Hitler y condecorado con la Orden del 9 de noviembre; Wilhelm Kaiser, industrial de Solln (Munich), condecorado también con la Orden del 9 de noviembre, oficial del cuerpo motorizado Nacional-socialista, jefe adjunto del 86 regimiento de asalto y miembro de la S. A. de Hitler; una mujer desconocida, probablemente la cajera de la cervecería; H. Weber, «Speaker» de radio de la columna automovilística «Deutschland»; Leonard Reindl, empleado; Emil Kasberger, músico de la Banda Municipal de Munich; Eugenio Schachtel, miembro de la columna automovilística «Deutschland» y uno de sus fundadores.

Hay otra víctima más, que no ha podido ser identificada. — EFE.

SE ACUSA A ELEMENTOS DEL «INTELLIGENCE SERVICE»

BERLIN, 9.—«Deutscher Dienst», se refiere al atentado de ayer y dice entre otras cosas: «El Führer vive». Respetuosamente nos inclinaremos ante las tumbas de los últimos caídos por nuestra causa.

Han muerto por el Führer, puesto que el atentado iba contra él.

Se ha querido asesinarle creyendo que así se asestaría un duro golpe a la suerte de Alemania. Después acusa a alemanes del «Intelligence Service», como autores del hecho y añade: «Ningún otro acontecimiento, hubiera podido contribuir de manera más terminante, en aumetar la decisión del Gobierno alemán, la voluntad inquebrantable de vencer y la fidelidad de todos los alemanes hacia la persona de su Führer. Ante nuestros muertos, juramos que no nos detendremos hasta el fin. Hasta el momento hemos tratado con benevolencia a los enemigos del Estado, pero a partir de hoy, se hará imposible el que puedan estar amenazadas las vidas de los nacional-socialistas. Después de este crimen, la lucha es total». — EFE.

COMENTARIOS DE PRENSA

BERLIN, 9.—El «Frankfurter Zeitung», comenta el atentado de Munich, en los siguientes términos: «Alemania entera lamenta las víctimas causadas por este hecho criminal y comparte la indignación que existe en la capital del movimiento Nacional-Socialista. El pueblo alemán da gracias a la providencia, que ha hecho que el Führer haya podido salir ileso de este atentado. El Reich, no está dispuesto a tolerar este crimen y exigirá las responsabilidades necesarias. Se conocerá a los instigadores extranjeros de este hecho abominable. La nación entera está con penetrada con su Führer, al que rodea de su cariño y veneración». — EFE.

«CRIMEN ABOMINABLE», DICEN DESDE ROMA

ROMA, 9.—El discurso del Führer y el atentado ocurrido en Munich, son destacados por los periódicos. El atentado es calificado de crimen abominable y opina la Prensa que desencadenará una ola de indignación en el pueblo alemán. — EFE.

LA NOTICIA EN LA HAYA

LA HAYA, 9.—Los periódicos publican con grandes titulares, la noticia del atentado contra el Führer, cuyo hecho condenan. La Prensa está conforme con que el atentado constituye un nuevo obstáculo para la oferta de mediación, pueda dar resultados satisfactorios. — EFE.

SATISFACCION POR HABER SALIDO ILESO HITLER

BUDAPEST, 9.—El ministro de Negocios Extranjeros, ha visitado al embajador de Alemania, Von Ermannsdorff, para expresarle la satisfacción del Gobierno, porque el Führer haya resultado ileso del atentado de ayer en Munich. El conde Csaky, expresó también el sentimiento de Hungría, por las víctimas causadas por el criminal atentado. — EFE.

EN HUNGRIA CONDENAN EL CRIMEN

BUDAPEST, 9.—La noticia del atentado en Munich, contra la persona del Führer, se ha difundido rápidamente en esta capital. En todos los sectores de la opinión se condena este hecho. La Prensa no publica aun la noticia, pero destaca el discurso de Hitler, cuyas palabras han causado mucha impresión, especialmente cuando ha dicho que Alemania está preparada para una guerra larga y dura y que no capitulará jamás. — EFE.

HONDA IMPRESION EN BELGRADO

BELGRADO, 9.—La noticia del atentado contra el Führer, ha producido honda impresión en esta capital. Los periódicos no han publicado comentarios por la avanzada hora en que se conoció la noticia. En los medios políticos, se muestran satisfechos porque el Führer haya resultado ileso. — EFE.

NO HAY NINGUNA PERSONALIDAD ENTRE LAS VICTIMAS

MUNICH, 9.—Entre las víctimas del atentado de ayer no se encuentra ninguna personalidad destacada del Partido. — EFE.

LOS PERIODICOS DE LA MAÑANA, NO ALCANZARON LA NOTICIA

BERLIN, 9.—La mayoría de los periódicos de la mañana, no publican aun la noticia del atentado de la cervecería de Munich, por no haberles llegado a tiempo la noticia. Unicamente el «Zwölf Uhr Blatt» se refiere al mencionado atentado, que atribuye a manejos del «Intelligence Service». Con este motivo dirige durísimos ataques a Inglaterra y dice que las auto-

LONDRES, 9.—El Councillor del Echiquier, Sir John Simon, ha dado lectura al discurso de Chamberlain, contestación al de Lord Mayor, en el banquete de homenaje a éste. Empieza refiriéndose a la unidad de criterio que reina en toda Inglaterra y que se ve reflejada en el banquete, recuerda su discurso del pasado año y su afirmación de que Inglaterra respondería a cualquier llamamiento que se le hiciera. El llamamiento ha surgido—dice—porque el

Hidroavión norteamericano obligado a aterrizar

HONG-KONG, 9.—La agencia «Reuter» anuncia que el hidroavión de la Imperial Airways, «Dardanus», se ha visto obligado a aterrizar, ante el fuego de la artillería antiaérea japonesa, en la isla de Whichovy ocupada por los japoneses. — EFE.

OPTICA SALAMANCA

MAYOR, 53
DESPACHO DE RECETAS

ATENCION

Fábrica de serrar madera «LA PIEDAD» de José María de la Sierra, en Herrera de Pisuegra.

Donde encontraréis maderas serradas en todas las escuadrías, igualmente fajo de barrote para techo raso, en cantidad. También se vende serrín seco a una peseta en saco; no se sirve sin su correspondiente envás. Se compran chopos y olmos en cantidad. Págos al contado. — Sierra.

SARNA

ANTISARNICO MARTI

Cura sin baño la SARNA, los picores de la piel y afecciones de tipo parasitario. Método limpio, práctico y sencillo. El más seguro e inofensivo.

DESCONFIEN DE LAS IMITACIONES
De venta: MAYOR, 114-118.

ridades alemanas intervendrán con rapidez y energía, contra los enemigos del Reich que pretenden actuar en Alemania. — EFE.

EL REY DE ITALIA TELEGRAFIA A HITLER

ROMA, 9.—El rey de Italia, momentos después de llegar la noticia del atentado contra Hitler ha dirigido un telegrama de felicitación por haber resultado ileso del mismo. El telegrama expresa la profunda indignación que le causa el criminal hecho. — EFE.

EL TELEGRAMA DEL DUCE

ROMA, 9.—El Duce ha dirigido al Cancellor alemán el siguiente telegrama: «La noticia del atentado criminal contra vuestra persona ha hecho nacer en el Gobierno y en el pueblo italiano, al mismo tiempo que un sentimiento de compasión por las víctimas, vuestros fieles combatientes, un sentimiento de profunda indignación. En mi nombre personalmente, así como en el de la Italia Fascista, os expreso mi sincera satisfacción porque hayáis salido ileso del infame atentado que no puede conmover la unidad del pueblo alemán congregado en torno vuestro y de nuestro régimen. — Mussolini». — EFE.

(Las informaciones de primera hora sobre este suceso, en página séptima)

hombre que rige a Alemania quiere conseguir sus deseos por la fuerza y a ella solo se puede responder con la fuerza.

Se refiere a la mediación de los Reyes de Bélgica y Holanda, diciendo que no cree que Hitler conteste a ella satisfactoriamente.

Antes de que nuestro soberano la conteste—continúa—es menester consultar con los dominios, aliados y amigos unidos a nuestra lucha.

No sabemos cuanto durará la fase actual de la guerra, caracterizada como una especie de asedio, ni si se cambiará en un violento conflicto. Por lo pronto, la posición de los aliados se va reforzando. El pacto concertado con Turquía asegura la paz en Europa sudoriental y el firmado entre los Soviets y Alemania, tiene ventajas para los primeros y solo humillaciones para Alemania.

La abolición del embargo de armas por los EE. UU., es un importante acontecimiento para nosotros. Habla de la falta grande de acontecimientos bélicos y como esta circunstancia ha valido para preparar eficazmente los ejércitos de aire, mar y tierra. Se refiere a las quejas recibidas por el control del control y dice que algunas son justificadas, pero sus causas disculpables. Pide un margen de tolerancia para los errores inevitables y que las censuras recaigan sobre los ministros responsables y no sobre los funcionarios. Hablando de las restricciones del control dice que todas las precauciones son pocas y que así se puede deducir si se piensa en lo que hubiese sido la guerra si hubiera empezado con grandes bombardeos. Sin embargo, vemos que en algún punto hemos ido demasiado lejos y procuramos ratificar. De los intercambios con el extranjero, nadie

puede mostrarse sorprendido por las amplias medidas tomadas, así como por las que hemos impuesto sobre la manufactura de productos y los suministros. Para mantener frente interior, han sido necesarias ciertas restricciones así como para asegurarnos las importaciones.

Las fuerzas armadas movilizadas ya—continúa—son importantes y llegarán a ser iguales o mayores que en la Gran Guerra; pero con la mecanización de las mismas la labor de equiparlas es de tres a siete veces más cara. Estos nuevos gastos nos plantean problemas en los intercambios con el extranjero y por ello ha habido que adoptar nuevas medidas en el control de materias primas y viveres, así como en los precios, también podíamos haber impuesto restricciones a la exportación. Es necesario que haya retiros mientras entre en funciones el nuevo mecanismo de la hegemonía de guerra. Compara la lenta transición de 1914 y la situación actual. El control de cambios representa una completa revolución que ha dado ya beneficios a la Banca. Dice que no hay que olvidar que por vastos que sean los recursos en la navegación y en el intercambio, sin embargo tienen un límite. Ante la consigna de la duración de la guerra, hay que pensar que el suministro para el Ejército ha de anteponerse al de la población civil, y éste debe de no olvidar que sus privaciones sirven para adquirir más barcos y más divisas para la guerra. Destaca después, la unidad esencial del pueblo inglés, tan necesaria, y la del Imperio, nuestra comprensión con Francia es completa. Con este espíritu y tal aliado no podemos ser vencidos y viviremos para ver los comienzos de un nuevo mundo en el que la libertad triunfará sobre la opresión. — EFE.

GUERRA

COMUNICADOS OFICIALES DE

Dos aviones franceses abatidos y dos globos cautivos incendiados por los cazas alemanes

PARTE DE GUERRA ALEMANA

BERLIN, 9.—Comunicado de guerra del Alto Mando del Ejército alemán:

«En el transcurso de las dos últimas jornadas, han sido rechazados ataques enemigos al suroeste de Sarrebruck y de Pirmasans. En dichos ataques tomaron parte efectivos equivalentes a una o dos compañías.

Los ataques de nuestras tropas, nos permitió capturar varios prisioneros.

Aparte de una actividad algo más viva de la artillería, no se han registrado otros acontecimientos dignos de mención.

El número de aviones abatidos el 7 de noviembre, es de 7, y no de 5; uno de estos aparatos era inglés.

Durante la jornada del 8 de noviembre, han sido abatidos dos aviones franceses. También fueron derribados e incendiados por nuestros cazas, dos globos cautivos.

Se carecen noticias de un aparato alemán. El Almirantazgo inglés, reconoce ahora la pérdida de un submarino inglés.

PARTE DE GUERRA FRANCESAS

PARIS, 9.—Comunicado de guerra correspondiente al día 9 de noviembre (mañana).

Durante la noche, ha aumentado la actividad en el conjunto del Mosela y el Sarra.

Se han efectuado numerosos reconocimientos y se han registrado vivas escaramuzas locales, especialmente en el sector comprendido entre



Barruelo

ORRERO GRAVEMENTE HERIDO EN ACCIDENTE DE TRABAJO

Hallándose trabajando en la galería del nivel 283 del pozo, grupo inferior de estas minas, el obrero Clemente Rodríguez Infante, de 34 años de edad, casado, fué alcanzado por la coz de una caballería que arrastraba unos vagones cargados de mineral.

El desgraciado, sufrió lesiones en la cabeza, de pronóstico grave y después de ser asistido de primera intención, se le trasladó a una clínica de Palencia.

El Juzgado, instruyó las correspondientes diligencias.

Aguilar de Campoo

DENUNCIADO

La Guardia civil ha denunciado al vecino de Brañosera, Tomás Pérez Calderón, por haber perdido unos sellos, timbres y efectos del Estado, por valor de 1.557 pesetas, que le entregó el jefe de la expenduria de tabacos de esta localidad, con destino al de Barruelo. En el atestado se hace constar, que el citado individuo es de pésimos antecedentes y de mala conducta.

AGUERDATE de tus hermanos necesitados. Evita el hambre suscribiendo una "GMA AZUL de AUXILIO SOCIAL".

Villadiezma

FALLECIMIENTO

A la avanzada edad de 78 años ha dejado de existir en esta localidad el día 5 del actual, después de recibir los auxilios espirituales, la señora doña Eleuteria García.

Fuó su desconsolado esposo don Doroteo Antón e hija Encarnación, hijo político Urbano Cuadrado, nietos, hermanos y demás familia nuestro pésame.

EL CORRESPONSAL

Villota del Duque

AGRESION

El vecino de esta villa, Víctor de Abia ha denunciado a Mario de las Heras, el cual agredió a puntapiés a un hijo del denunciante llamado Rafael de Abia, de 16 años, produciéndole lesiones de carácter leve.

El asunto pasó al Juzgado Municipal.

Salcedillo

HERIDO EN RINA

Los vecinos de esta localidad Eusebio Adán y Miguel Gutiérrez cuestionaron porque el primero entró con un carro tirado por una yunta de vacas en una finca del segundo, sin autorización alguna y de las palabras pasaron a las obras, agrediendo mutuamente, resultando ambos con lesiones leves en la cabeza y diferentes partes del cuerpo.

La Guardia Civil del puesto de Orto instruyó las oportunas diligencias.

VIDA PARROQUIAL

SAN MIGUEL

CULTOS.—Mañana día 11, celebrará su fiesta mensual la Cofradía de la Virgen de Lourdes, con misa de comunión a las ocho, armonizada y por la tarde a las seis, exposición de SDM, estación, rosario, ejercicio propio, bendición y reserva.

El pueblo comenta con gran ilusión desfiló la gente ¡pero que a montón! ¡no temas disturbios! ¡que dicen al fin? Que el mejor comercio es el de Martín.

CAMISAS

CORBATAS

CUEROS

MAYOR, 78 y 80.

LUIS G. MONGE DE MEDINA

ABOGADO Y CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
Sucesor de su padre (q. D. g.)

Lucio González E. de Medina

Interviene oficialmente en la compra-venta de toda clase de valores y en las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta plaza, Barrio y Mier, número 14, pral.

SE VENDE una serrat en Paredes de Nava. Jesús Gutiérrez.

RAFAEL BOTIN
Especialista en partos y enfermedades de la mujer
Berruete 8, principal
Teléfono 435. PALENCIA

S. MORO
Especialista en Niños
Medicina General
RAYOS X
Lámpara de cuarzo
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Mayor Pral., 116 PALENCIA

UN GRAN REMEDIO

el **DEPURATIVO RICHELET**

Enfermedades de la Piel y de la Sangre. Varices y llagas varicosas, Artritis, Arterioesclerosis, etc., combatidas con éxito creciente.

REJUVENECIMIENTO DEL ORGANISMO

NO hay mucho que hablar del Depurativo Richelet. Lo conoce ya todo el mundo y en todos los países y bajo todas las latitudes ha librado a muchísimos enfermos de la Piel y de la Sangre de una existencia de tristezas y dolores.

El Depurativo Richelet, a cuya fórmula se han incorporado las sales halógenas de magnesio (preventivas contra el cancer) posee ahora nuevos elementos curativos, los cuales han reforzado su acción terapéutica, que de antes era ya muy activa.

Este preparado se nos ha revelado como uno de los más poderosos medios puestos a nuestra disposición, para combatir y evitar las múltiples dolencias y trastornos que aquejan la edad madura, pérdida de la vitalidad, lasitud de todo el cuerpo, etc., etc. El Depurativo Richelet tonifica los músculos y los nervios, activa y regulariza las funciones vitales, rejuveneciendo de este modo todo el organismo de un modo asombroso.

Todos los que usen este poderoso medicamento, una o varias veces al año, sentirán renacer en ellos una nueva vida, libre de dolencias, más activa y prolongada.

La "rectificación" sanguínea

El Depurativo Richelet, es más que nada el "rectificador" por excelencia de la sangre viciada, ya que bajo su acción la masa sanguínea se purifica completamente. La sangre vuelve a

4 SOLO 25
(timbre aparte)
le costará el frasco. Frasco grande... 7.80 (timbre aparte)



El eczema, herpes, psoriasis, etc., son manifestaciones de una sangre viciada que se debe purificar con el **DEPURATIVO RICHELET**

ser de nuevo el líquido que alimenta y lleva la vida a todas las células del organismo. Las úlceras supuradas se cierran y todas las llagas y lesiones cutáneas desaparecen y la piel vuelve a estar limpia y sana.

El Depurativo Richelet, es también muy eficaz para eliminar los venenos tóxicos triunfando, de este modo sobre el reuma en todas sus manifestaciones. Su empleo activa la circulación de la sangre, desobstruye las varices, suaviza las arterias y hace bajar la tensión suprimiendo los ahogos, vertigos y palpitaciones. El Depurativo Richelet pone fin a los trastornos y molestias de la edad crítica en la Mujer, combatiendo el desgaste producido por los años. Por su eficacia el Depurativo Richelet resulta también el más económico.

Venta en Farmacias. Pida folleto gratuito al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé, 30 y 32, San Sebastian.

Para fortificar a los Niños



Para ellos especialmente ha sido creado el "Vegetal Richelet" el cual combate las dolencias y enfermedades propias de la infancia como: Enfermedades de la Piel, vegetaciones, usagre, erupciones, colores pálidos, etc., etc. El Vegetal Richelet da solidez a sus huesos, facilita el crecimiento y desarrollo, combatiendo el linfatismo. Es además un excelente regenerador de los niños, y adolescentes raquíticos y enfermizos. Reemplaza con ventaja el aceite de hígado de Bacalao, ya que tiene un sabor delicioso que no puede repugnar a los pequeños.

De venta en Farmacias. Pida interesante folleto gratuito, que le ilustrará sobre las ventajas del Vegetal Richelet, al Laboratorio Richelet, calle de San Bartolomé, 30 y 32, San Sebastian.

ADVERTENCIA: Todos los productos de esta casa establecida hace 20 años en San Sebastian (España) son de fabricación exclusivamente española. Igualmente es español desde su fundación todo el personal Directivo, Técnico y Obrero.

ANUNCIOS POR PALABRAS
HASTA 20 PALABRAS, UNA PESETA. CADA PALABRA MAS, 0,05 PTA.

El artículo sexto del Decreto de 18 de mayo de 1938 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Las patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudirán a esta Oficina, donde no existan inscripciones disponibles del oficio que interesan. Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el cual, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 25 a 500 pesetas.

- SE VENDEN dos carros de varas, uno para una caballería y otro para 1500 kilos, un caballo de 9 años y una mula de cinco; todo en buen estado para el trabajo. Pablo Rodríguez, en Mantinos.
- SE VENDEN tres vacas de leche, para tratar con Fidel Quirce, en San Cebrían de Campos.
- SE VENDEN hermoso novillo de 18 meses propio para semental. Mateo Castañeda, en Castromocho.
- VENDO vaca holandesa, segundo parto, próxima a parir. Ramiro Cano, en Frechilla.
- EXTRAVIO de tres ganados asnales en Valcaballido, el día 30 de octubre, dos cardinos y uno negro, se gratificará a quien los entregue en dicho pueblo a Emiliano Prado.
- MOTORES, MAQUINARIA, de todas clases, nuevo, usado; compro.—Ofertas al apartado 220.—Bilbao.
- SE ARRIENDA una habitación con derecho a cocina; matrimonio sin hijos o dos señoras; se admiten ropas. Informes, Barrio y Mier (Palencia).
- SE VENDE una cama cuna. Razón en esta Administración.
- SE VENDE muy barato un bonito chalet, próximo al monte, se compone de diez habitaciones, cochera independiente y servicio de agua potable, edificado dentro del perímetro de una tierra de dos obradas, plantada de árboles frutales, pinos y viñedo, UNICO SANATORIO DE PALENCIA, donde los días de más calor se siente en aquella montaña viento agradable. Informará don Fausto Cejada, Procurador.
- SE VENDE un sillón de barbería con asiento y respaldo de rejilla y un tocador, para tratar con Cayetano Fernández, en Barrio y Mier, 12, Palencia.
- SE VENDE automóvil «Renault», de 8 H P., cuatro puertas; estado nuevo. En Villarramiel (Palencia), Amador Pérez.
- SE VENDE una gramola amplificador, muy buena; para baile con altavoz dirigirse a esta Administración.
- COLOCACION. Importante empresa comercial necesita señorita joven, buena presencia, sabiendo bordar a máquina y conocimientos comercio. Es. Mayor Principal, 34 y 36. Palencia.

DESTINOS

Destinos para ex combatientes activos, licenciados, viudas, mutilados, estancos, loterías, gasolineras, Diputaciones, Ayuntamientos, Juzgados, Policía, plazas todos los Ministerios, Guardia Civil, Carabineros, Puestos Administración Civil, oficiales provisionales y complemento. «La Patria» órgano nacional, remite relaciones vacantes y la nueva ley con formularios. Suscripción, seis pesetas trimestre, Giro Postal anticipado. Redacción: Santa Engracia, 24, Madrid.

SE VENDEN cerdos blancos de Vitoria durante todo el año en la calle R. zarzuela, número 15, José Martín.

REPARACIONES de automóviles todas clases, dirigirse a Jesús Adrovez. Casado Alisal, número 7.

POR NO PODERLAS atender su dueño, se venden 4 vacas de leche. Para verlas y tratar con Martín Barón, en Abia de las Torres.

SE VENDEN 50 ovejas madrigales, abocadas a parir y dos carneros nuevos. Tratar con su dueño Víctor Abril, Torreormojón (Palencia).

SE VENDEN cerdos de media cría; raza Vitorianos del país. Pío Villaverde, en Herrera de Pisuegra.



La misma edad, diferente desarrollo.

Para los padres cuidadosos de la salud de sus hijos no entraña el menor secreto esa diferencia. El más desarrollado, fué reconstituído al iniciarse su crecimiento; el más enclenque, ha sido víctima de la anemia y de la inapetencia.

Contra anemia, raquitismo, escrofulismo e inapetencia está indicado el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en cualquier época del año, pues es inalterable. Solo se vende en frascos de origen.

"Convencido de la eficacia del Jarabe Hipofosfitos Salud como tónico nervioso y reconstituyente óseo, lo receto siempre en los estados raquíticos y convalecencias, por considerarlo el mejor.—Emilio Mateos, Médico. Vezdemaran (Zamora)."

DE VENTA EN FARMACIAS
Frasco, 6'05 pesetas. (Timbres incluidos)

MUNICH expresa su adhesión al FHÜRER

DESPUES DEL ATENTADO

La explosión des-
trozó todo el piso
de la Cervecería

La mayoría de los
heridos pertenecen
a la Banda de música

Hitler llegó a Berlín a las 10,30 de ayer

BERLIN, 9.-En la bodega y cervecería de "Brugen Braun", en Munich, donde el Führer pronunció ayer su discurso, después del cual regresó a Berlín, ocurrió una explosión, que causó seis muertos y sesenta heridos.

Hitler se había marchado del lugar antes del tiempo marcado, a causa de tener que resolver asuntos urgentes en Berlín.

ADHESION ESPONTANEA AL FUHRER

BERLIN, 9.- Toda la población de Munich ha manifestado espontáneamente su adhesión al Führer, después del atentado de anoche.

La explosión se registró en la parte superior y tuvo tanta fuerza que destruyó el piso, cayendo el suelo raso de la bodega sobre los que allí se encontraban.

Esa fábrica de cerveza, es uno de los lugares históricos del movimiento nacional-socialista, y se levanta sobre el margen del río Isar. En este mismo sitio, se reunió el 8 de noviembre de 1923 el partido de Hitler, desde donde marchó a Ferdeshaven, en cuyo gran salón se proclamó al día siguiente el nacimiento de la revolución nacional.

Desde Ferdeshaven, se dirigieron a la Casa Consistorial de Munich para imponer sus ideas, y, desde entonces, todos los años, el 8 de noviembre se reúnen allí los partidarios del Führer.

Anunciase en Munich que la mayoría de los heridos son miembros de la banda de música que ejecutaba piezas de concierto durante la reunión. Tres de los heridos del atentado se han agravado de tal manera, que se cree que morirán antes de llegar la noche.

El Führer se enteró del atentado una hora después en la estación de Tresquikle, donde el tren que llevaba al Führer se detuvo.

HITLER LLEGO AYER A BERLIN

BERLIN, 9.-Esta mañana, a las 10,30 llegó a Berlín el Führer procedente de Munich. Toda la estación estaba acordonada. Fuera de la estación se congregó una enorme multitud, que ovacionó a Hitler, el cual salió acompañado por el mariscal Goering, tomando, sin pérdida de tiempo, el automóvil que le llevó a la Cancillería.

(Más información de este hecho en quinta plana)

Chamberlain sufre un ataque de gota

No podrá asistir a la Cámara

LONDRES, 9.-El ministro señor Chamberlain ha sufrido un agudo ataque de gota, que le impide asistir a la Cámara de los Comunes.

Sin Jhon Simon ocupará su puesto y pronunciará un discurso.

Chamberlain no pudo dar su acostumbrado paseo estos días, pero se

espera que los dolores pasarán pronto.

LO QUE CONSUMEN LAS FUERZAS ALEMANAS

BERLIN, 9.-Más de 10.000 toneladas de víveres consumen diariamente, las fuerzas alemanas, según las últimas estadísticas.-EFE.

LA RESPUESTA INGLESA

a la propuesta de Paz

se diferirá varios días

LONDRES, 9.-Afirmase en los círculos gubernamentales y políticos que la respuesta de Chamberlain a las propuestas belgo-holan-

desas de paz, se diferirá todavía algunos días.

Se pone empeño en esos medios oficiales de Londres en indicar que el discurso de Halifax hace tres

días no puede servir como contestación a la propuesta de paz del rey Leopoldo y la reina Guillermina, porque se pronunció antes de recibirse la nota de los soberanos.

A Y E R

se reanudaron las negociaciones soviético-finlandesas

TERMINAN LAS NEGOCIACIONES DE YUGOESLAVIA Y SUIZA

RIGA, 9.-Hoy se reanudarán en Moscú las negociaciones soviético-finlandesas.

BELGRADO, 9.-Terminaron con éxito las negociaciones económicas entre Yugoslavia y Suiza. La delegación suiza abandonará hoy la capital.

La reacción negativa en los países beligerantes de la oferta de mediación

ES EL HECHO QUE HACEN RESALTAR LOS PERIÓDICOS ITALIANOS

ROMA, 9.-Los periódicos romanos ponen de relieve la reacción negativa que ha producido en los países beligerantes la oferta de mediación de los soberanos de Bélgica y Holanda.

También publican despachos de Bruselas y Amsterdam dando cuenta de las medidas tomadas por estos países para defender su neutralidad y la integridad de su territorio.

LA COMISION SUPREMA de la Autarquía de Italia

Se reunirá el día 18, bajo la presidencia de

MUSSOLINI

Roma, 9.-Bajo la presidencia de Mussolini, se reunirá el 18 del actual, la comisión suprema de la au-

tarquía de Italia. Revestirá importancia especial la reunión porque será la primera en la que participen los nuevos miembros del Gobierno de Mussolini y en la que se señalarán los puntos de la realización autárquica, al mismo tiempo que establecerá líneas directrices para un desenvolvimiento in-

tenso de las iniciativas agrícolas, industriales y comerciales del Imperio italiano.

Además pondrá de relieve la importancia relativa al establecimiento de la actividad autárquica en los dominios coloniales y las posibilidades de Albania dentro del régimen fascista en esta actividad.

TODO EL MUNDO ANHELA UNA PAZ RAZONABLE

Hay que esperar que otros países intervengan, especialmente los Estados Unidos de América

Así se ha expresado un senador norteamericano

WASHINGTON, 9. - El senador Jhonson ha comentado la propuesta de mediación de los reyes de Bélgica y Holanda en los siguientes términos:

"Hay que esperar que otros países neutrales y especialmente los Estados Unidos, apoyen este nuevo esfuerzo en favor de la paz.

Nadie intenta hacer capitular a una de las partes beligerantes, pero todo el mundo anhela una paz

Un "leader" laborista en favor de la paz

LONDRES, 9.-El famoso "leader" laborista George Lansbury ha enviado un telegrama al presidente Roosevelt, en el que "implora su poderosa ayuda en favor del noble esfuerzo de la Reina Guillermina y el Rey Leopoldo para celebrar una conferencia inmediata que ponga fin a la desastrosa guerra". -EFE.

razonable, basada en la Justicia y en el Derecho.

En la guerra actual, los países neutrales sufren más aun que los beligerantes, y, por ello, todos deben trabajar en favor de la paz.

MODIFICAN LOS ESTATUTOS DEL BANCO DE LITUANIA

KAUNAS, 9.-El Seim ha aprobado una modificación de los estatutos del Banco de Lituania, por virtud de la cual, una suma de 36 millones de lits, podrá ser retirada del fondo de emisión para ser cubierta por valores fácilmente realizables, en vez de oro.

Según el presidente del Banco, esta medida -que equivale prácticamente a una inflación-, era indispensable, como consecuencia de la incorporación del territorio de Vilna.

Otra modificación, también aprobada por el Seim, permitirá al Banco Nacional colocar las dos terceras partes de su capital en títulos del Estado, amortizables a un año, como máximo.-EFE.

CONTINUA LA REPATRIACION DE ALEMANES

LUXEMBURGO, 9.-Un periódico de esta capital informa que la repatriación de los alemanes residentes en Luxemburgo continúa en gran escala desde fines de la semana pasada.

Añade que de la estación de Esch salen diariamente cientos de repatriados.-EFE.

El Santo Padre asistirá a unos Ejercicios espirituales

TENDRAN LUGAR DEL 26 DEL ACTUAL AL 2 DE DICIEMBRE

CIUDAD DEL VATICANO, 9.-Durante los días comprendidos entre el 26 del corriente y el 2 de diciembre, se celebrarán ejercicios espirituales con asistencia del Santo Padre y altos dignatarios de la Curia Romana.-EFE.

CHURCHILL hablará mañana por radio

EXAMINARA LA SITUACION DE LA GUERRA

LONDRES, 9.-Se anuncia oficialmente que el primer lord del Almirantazgo Winston Churchill, pronunciará un discurso por radio, el próximo domingo, en el que examinará la situación de las diez primeras semanas de la guerra. Este discurso será pronunciado a las nueve y cuarto de la noche del domingo 12 de noviembre, y será retransmitido en todas las emisiones de la radio inglesa para Europa y Ultramar.-EFE.

EL PREMIO NOBEL DE LITERATURA PARA EL FINLANDES SILAMBA ESTOCOLMO, 9.-La Prensa sueca anuncia que el Premio Nobel de Literatura ha sido concedido al novelista finlandés Silamba. El segundo premio le ha sido concedido al literato francés George Viduel.

Los alemanes aprovechan la oscuridad en todo el frente

Por primera vez desde hace un mes

LAS FUERZAS FRANCESAS DICEN OFICIOSAMENTE SE HAN SOSTENIDO EN SUS PUESTOS

PARIS, 9.-El comentario militar que algunas veces acompaña al parte oficial del Cuartel General, dice hoy que por primera vez desde hace treinta días, los alemanes han aprovechado la oscuridad nocturna en todo el frente, desde el Mosela hasta el Rin, para que actuaran patrullas más fuertes en número y elementos de las que hasta ahora ha destacado del grueso de sus columnas. No obstante, la energía desplegada en los ataques, las tropas francesas se han sostenido en todos sus puestos. La oscuridad debilitó el empleo de las armas automáticas, teniendo que rechazarse los ataques con bombas de mano.

MERCANCIAS INTERCEPTADAS

LONDRES, 9.-El ministerio de la Guerra económica comunica que durante la semana que ha terminado el 4 de noviembre, los servicios ingleses de control del contrabando han interceptado 19.500 toneladas de mercancías, evidentemente destinadas a Alemania. En este total se incluyen 11.500 toneladas de cereales, todas ellas cogidas a bordo de los barcos mercantes alemanes capturados por la Marina inglesa. El total de mercancías detenidas en las nueve primeras semanas de la guerra es ya de 420.500 toneladas.-EFE.

Redacción: Calle del Capitán Calleja, 1
 Administración: Calle Mayor, núm. 15.
 Apartado, 34. — Teléfono, 8

Precios de suscripción:
 Año... .. 30 días.
 Semestre... .. 15 Idem.
 Trimestre... .. 7,50.
 (Pago anticipado)

Ghandi sigue manteniendo su posición

NO SE RESOLVERA EL PROBLEMA INDIO MIENTRAS INGLATERRA NO EXPONGA LOS FINES DE LA GUERRA

AMSTERDAM, 9. — Según noticias reproducidas por la Prensa de este capital, Ghandi, en unas nuevas declaraciones públicas, ha manifestado que no existe ninguna posibilidad de resolver definitivamente el problema indio, «mientras Inglaterra no haga una declaración clara y terminante sobre sus fines de guerra».

Añadió que esta declaración británica debe satisfacer completamente a la India. — EFE.

Las víctimas del submarino inglés "Oxley"

LONDRES, 9.—El Almirantazgo ha publicado hoy la lista de las víctimas del submarino inglés "Oxley", cuya pérdida fue anunciada ayer por Churchill en la Cámara de los Comunes.

La lista comprende los nombres de cuatro oficiales y cuarenta y nueve marineros.

Ayer se celebró un importante Consejo de ministros

Se aprobó un decreto creando el Arma de Aviación

Se suprime el "Día sin postre,"

Quedan desgravados algunos conceptos tributarios

MADRID, 9.—Terminado el Consejo, en la Dirección General de Prensa facilitaron la siguiente referencia de lo tratado.

Se han aprobado los siguientes decretos y leyes:

Gobernación.—Decreto desgravando algunos conceptos de tributación del arbitrio para subsidio al excombatiente y suprimiendo "el día sin postre".

—Decreto dictando normas sobre provisión de plazas de médicos en entidades oficiales.

—Aprobando los expedientes de agregación del Municipio de Piedra Morera al de Biscarrús, la agrupación de los de Broto, Eto y Sarvisé (provincia de Huesca), agrupación del Municipio de Villalba de Adaja al de Matapozuelos (Valladolid), del de Jocar al de Arbancón (Guadalajara), y del de San Lorenzo a Las Palmas.

—Expediente concediendo la nacionalidad española a un súbdito extranjero combatiente en la guerra.

—Nombramiento de gobernadores de cinco provincias.

Ejército.—Nombrando vocal del Consejo Supremo de Justicia Militar al general de División, don Carlos Guerra Zagala, y secretario del mismo Alto Tribunal al general de Brigada don Arturo Cebrián Sevilla.

—Decreto creando provisionalmente varias auditorías con jurisdicción independiente a fin de activar la resolución de los procesos pendientes.

Marina.—Decreto autorizando al ministro del ramo para el desguace de barcos.

Aire.—Ley creando el arma de aviación.

—Ley creando la jurisdicción industrial aeronáutica.

—Decreto organizando la Intendencia del Ejército del Aire.

—Decreto creando el arma de tropa de aviación.

Justicia.—Decreto concediendo a los gobernadores civiles facultades de inspección en las prisiones sitas en el territorio de su mando.

—Decreto sobre la nacionalidad de la mujer casada.

—Decreto designando a don Cirilo Tornos Lafite, presidente de la Comisión de Codificación.

—Expedientes de concesión de libertad condicional.

Hacienda.—Decretos nombrando presidente del Tribunal económico administrativo central a don Luis Gabián, y director general del timbre y monopolios a don Fernando Roldán.

—Nombramiento de delegados de Hacienda de Santander, Zamora, Burgos, Guenca y Gerona.

Industria y Comercio.—Ley reorganizando el Ministerio de Industria y Comercio.

—Decretos nombrando subsecretario de Comercio, Política arancelaria y Moneda, a don Pedro Solís, y director general de Comercio y Política arancelaria a don Miguel López Uriarte.

—Decreto aclarando el de 14 de agosto de 1937, sobre disposición a favor del estado de títulos moviliarios de cofización internacional.

Agricultura.—Decreto estableciendo la tasa del aceite, aceituna de molino, orujo de aceituna y aceite de orujo.

—Decreto nombrando director del Instituto de Colonización, a don Angel Zorrilla Torronsoro y secretario del mismo Instituto a don Ramón Garrido Domínguez.

Obras Públicas.—Autorizando al ministro del ramo, para someter a subasta la obra de la presa de derivación y canales para riegos en la margen izquierda del Gualhorce, las obras del pantano de Cubillas, las de conducción de aguas para el abastecimiento de los pueblos de San Martín de Montalbán, Maranchón, Traiz y Cadiar.

Igual autorización para la obra de muelle y camino de servicio en el puerto de interés local de Mogan, en Gran Canaria, las de estrechamiento y mejora del río Orío, las de relleno y ex-

Se han agotado las posibilidades para la Paz

Así se interpreta en Berlín el discurso del

para la Paz

La ofensiva (que se cree inminente) irá contra

CANCILLER

INGLATERRA

BERLIN, 9 (De la redacción de la agencia «EFE» en la capital del Reich). —El discurso de Hitler en Múnich se interpreta en los medios competentes como anuncio de que se han agotado todas las posibilidades para restablecer la paz y que Alemania va a emprender la lucha a fondo contra Inglaterra y Francia para asegurarse la victoria con las armas.

A pesar de las palabras que Hitler dirigió a Francia, se advierte en la Prensa, en la radio y en la misma opinión pública alemana la convicción de que los alemanes van a tener que luchar otra vez contra los franceses. Sin embargo, se cree que la ofensiva, que se considera como inevitable y próxima, irá contra Inglaterra. — EFE.

EL REY CAROL

SE ADHIERE A LA INICIATIVA DE MEDIACION

BUCAREST, 9.—El rey Carol se ha adherido a la iniciativa de los soberanos de Bélgica y Holanda en favor de la paz, y ha enviado un telegrama al rey de Inglaterra, en el que dice: "Formulo mis más sinceros votos por el éxito de la noble iniciativa belgo-holandesa que apoya de todo corazón".

El Consejo de ministros ha celebrado una reunión extraordinaria para deliberar sobre la actitud de Rumania en relación con dicha iniciativa de paz.—EFE.

SE DESCUBRE UNA FALSIFICACION DE BILLETES DE 500 Y 1.000 PESETAS

Habían sido cambiadas ya 3.500 pesetas

CIUDAD REAL, 9.—Se ha descubierto una falsificación de billetes del Banco de España de 500 y 1.000

pesetas de la emisión fechada en Burgos a 21 de noviembre de 1936. El individuo que la ha llevado a cabo se llama Esteban Bonilla López, de 25 años y natural de Bolaños. Su profesión es pintor, estuvo asilado en el Hospicio desde el año 31 y, actualmente, trabajaba en su profesión en el Hogar Provincial. La falsificación, la inició, según ha declarado, el 14 de septiembre de este año en su casa de Bolaños, con los útiles corrientes de dibujo, y alumbrándose con un candil, pues no disponía de fluido eléctrico. Había falsificado 15 billetes de 500 pesetas, y ahora, cuando había adquirido uno de mil con el producto de los ya cambiados, trabajaba sobre él. De éstos tenía tres casi terminados y tardaba en hacer cada uno de ellos un día y medio. El falsificador había cambiado siete billetes de 500 pesetas.

La Policía, tuvo conocimiento de la falsificación por la sucursal del Banco Hispano-Americano, donde apareció un billete falso de 500 pesetas el 27 de septiembre. Desde entonces, tres policías, un inspector y un comisario jefe, no dejaron de trabajar hasta dar con el paradero del falsificador. El pasado día 7, el dueño de un establecimiento de tejidos avisó que en su comercio se trataba de cambiar por un muchacho, un billete de 500 pesetas. Los agentes detuvieron entonces a Esteban Bonilla López, que se encontraba en aquellas inmediaciones, y de quien ya tenían sospechas. Con feso ser el autor de la falsificación y le fueron ocupados cinco billetes de quinientas pesetas, producto de los cambios realizados. Se ha logrado recuperar todos los billetes cambiados. El detenido declaró que falsificaba por haber leído una novela en la que un individuo que falsificó billetes, al ser descubierto y conocer sus aptitudes se le empleó como dibujante.—CIFRA.

El ministro francés Paul Reynaud pronunció ayer un discurso sobre la guerra

“Fundamos nuestra seguridad de vencer en el esfuerzo de nuestros amigos los ingleses, **“HEMOS INTENTADO LA PAZ TOTAL,”**

PARIS, 9.—El ministro Paul Reynaud, ha pronunciado un discurso en el «Club American». Habló en inglés y se

Alemania tiene grandes reservas de carbón y lignito

PODRIA PRODUCIR CONSIDERABLE CANTIDAD DE GASOLINA SINTETICA

BERLIN, 9.—Se declara que hay grandes reservas de carbón, y la producción de lignito, es casi el doble a la de 1914. Gracias a esto, Alemania puede producir grandes cantidades de gasolina sintética, que ha sido probada con éxito en la campaña de Polonia.—EFE.

planación por vía férrea en el Playón de Raíces, del puerto de Avilés y obras en el pantano de Allos y en el canal de Lodosa.

Educación Nacional.—Decreto creando la cátedra de «Francisco Suárez» en la Universidad de Granada.

—Decreto modificando el artículo 4 de la ley de 21 de junio de 1935, sobre Patronato Universitario.

Trabajo.—Ley autorizando al Instituto Nacional de la Vivienda, para hacer préstamos para la construcción.

—Decreto ordenando el ingreso de las multas por infracción de las leyes de trabajo, en el Instituto de crédito para la reconstrucción nacional.—CIFRA.

HALLAZGO DE JOYAS ARTISTICAS

VALENCIA, 9.—En el campanario de la iglesia del Carmen, ha sido encontrada la hermosa Purísima de Vicente López. En el mismo sitio han aparecido trozos de una copia de Ribalta, de Juan de Juanes.—CIFRA.

LAS TRADAS DE SAN MARTIN VALENCIA, 9.—Han comenzado las famosas tradas de San Martín en el lago de La Albufera. La caza es muy abundante.—CIFRA.

radió la alocución a los Estados Unidos. Dijo que América había comprendido los esfuerzos franceses en pro de la paz. Al querer que Francia se fortaleciera, intentábamos descartar la posibilidad de las acciones del agresor y de la violencia en Europa. Hizo historia del movimiento ideológico internacional de los últimos años y atacó con dureza a Alemania de Hitler. Francia estará siempre frente a sus empresas. Dijo. Cinco millones de hombres—con

EL DIA DE PALENCIA

Funerales por los autores, escritores y artistas caídos

SE CELEBRAN EN LAS RUINAS DE LA IGLESIA DE SAN SEBASTIAN DE MADRID

MADRID, 9.—Se ha celebrado un solemne funeral por los autores, escritores y artistas caídos. El oficio religioso se celebró en las ruinas de la iglesia de San Sebastián, donde se había levantado un altar. El fúnebre se colocó en lo que fue nave de la iglesia y la puerta, apuntalada, fue adornada con banderas nacionales y del Movimiento, así como retratos del Caudillo y José Antonio. Presidieron la viuda de don Pedro Muñoz Seca, Leocadia Alba y Carmen Cobeña. Asistieron también don Joaquín Álvarez Quintero y varios actores, escritores y artistas, que llenaban el lugar que ocupó la antigua capilla de actores. La banda municipal interpretó marchas fúnebres y el himno nacional. El párroco leyó el juramento de la Cofradía y fueron leídos los nombres de los mártires. Después se efectuó una postulación para reconstruir la capilla, y Pilar Millán Astray, lanzó la iniciativa de organizar una función benéfica con este fin.

tinúa—han sido arrancados de sus hogares por ir a combatir.

Millares de familias se han visto en la necesidad de buscar entre provincias la seguridad para sus hijos. La vida ha fueso de nuestros amigos los ingleses. nuestra seguridad de vencer en el es tomado un ritmo de guerra. Fundamos Los EE. UU., se han declarado neutrales, Francia e Inglaterra no necesitan hombres, sino armas, materias primas, máquinas. En la guerra es necesario evitar el intercambio entre los pueblos. Cometeríamos un error si dejáramos marchar varios los barcos que vengan de Norteamérica.

Terminó refiriéndose a la necesidad de pensar en organizar la postguerra cuando la reconciliación social se haya logrado, «hemos sido arrastrados a una guerra y no la haremos a medias». Nuestros enemigos han querido la guerra total. Lo que nosotros hemos querido y hemos intentado ha sido la paz total.—EFE.

UNA MISION JAPONESA



LA MISION JAPONESA QUE VI SITA ESPAÑA, INVITADA POR EL COMITE ESPAÑOL DE ACCION SOCIAL Y LA JEFATURA DE LA SECCION ANTICOMUNISTA ESPAÑOLA, HA LLEGADO A MADRID. (Foto Santos Yulgero).